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szolgálatában járt Simaon ango- 

külögyminiszter Berlinben. Tá- 

jékozódni akart a német fegy- 

verkezés mérvéről. A barátságos 

találkozás eredményét titkolják 

ugyan, de annyi mégis bizonyos 

hogy a legtöbb szó arról eselt, 

ami Angliának leginkább fáj: 

a német légi haderő és hajóhad 

fejlesztés határairól. A praktikus 

angolok már végleg leszámoltak 

azzal a ténnyel, hogy Németor- 

szágot nem lehet tovább a há- 

tulgombolós sorban tartani, ha- 

nem meg kell adni neki a töb- 

bieknek kijáró, nagyhatalmu 

egyenjoguságot. És most már a 

kis államok is sorra jelentkez- 

nek azzal a régipótkávé-reklám 

jelszavával: ,Nagymama, nekena 

is engedje meg, hogy fegyver- 

kezhessema". A békének ilyen 

módon való szolgálata azonban 

óriási nehezségeket támaszt az 

államok belső életében. A költ- 

ségvetések tulnyomó százalékát 

kitevő hadi kiadások az adók 

szakadatlan emelésével járnak. 

A produktiv munkáktól elvont 

és holt felszerelésekbe ölt ösz- 

szegek mind jobban megnehe- 

zitik a megélhetést, az életküz- 

delmek kiélesedése egymásra 

uszitja a polgárokat és min- 

denfelől belső elégületlenség lű- 

netei atköznek ki. Ilyen tüne- 

tekért nem kell a szomszédba 

mnaennünk. A soha nem látott 

kiméletlenséggel végzett adóbe- 

hajtás a keserüség többtermelő- 

jévé leit. A megértő, békés 

munka helyét az egymás ellen 

való acsarkodás nli meg. A 

Skoda ügy szennyében országos 

tekintélyü államfértiakat márto- 

gatnak be. Nem kevésbé épüle- 

tes a Vajda-Mihalache viszály a 

Onor Biblioteca Universitatii 

numerus-valachicus körül. S 
mindez történik a béhe jegyé- 
ben. S közben a nép éhezik... 

Mi lesz ennek a vége?!.. És 
- sajnos - igy folyik világ- 

(-ápr. 12.) Most tarlják az 

Egyesalt Államokban a szoká- 

sos ölesztendei reklám-kong- 

resszust, amely minden alkalom- 

mal káprázatos ujdonságokkal 
szolgál a világ minden részéből 

odasereglett közönségnek. Arek- 

lármaverseny mainden elképzel 

hető eszközével felvonul az a- 
merikai tudás és kereskedelmi 

ügyesség. Eget és főöldet, fényt 

és árnyékot egyaránt felhasznál 

ott az emberi lelemény s a 
technika ez alkalommal is olyan 

megdöbbentő eredményeket 
produkált, aminőre eddig nem 
voltpélda Nagy általánosságban 
a repülőtudomány uralkodik az 
idei reklámkongresszussal ösz- 
szafüggő szolgáltatások terén s 
mig a talajon a kereskedelmi 

és üzleti világ fejedelmei - nem 

sajnálva a milliókat - tobzód- 

nak soha nem látott zirakatok, 

felvonulások, estélyek és ta- 
nácskozások trónusán, addig 

l Philadelphia levegőegén a mo- 
dern kor legnagyobbszabásu 

reklámhadjáratát vivják egy- 
mással a világcégek, még pe- 
dig - ködfejlesztő regülőgépek 
segitségével! 

Az amerikai reklamirozás, 

már eddig is tulnőt! önmagán 

az ujságokban, ahol még az el- 

halálozottak végső elköltözését 
is arra használták fel, hogy kü- 

és a felhőkre iratta 

szerte a béke ápolása, maely 

előbb-utóbb a cigány lovának 

sorsára jut, mit addig szoktatott 

a koplaláshoz a gazdája, mig 

elpusztult... 

- Halott, akinek a nevét 

az égre irják. - 
lönféle cipőpasatákat, harisnya- 

tartókat, orvosságokat, vagy tel- 

keket ajánlanak a nagyérdemü 

közönségnek, De mindezeket le- 

pipálja egy temelkezési vállalat 

ötlete, aki repülőgépet bérelt 

legutóbbi 

üiefeléneke nevét. Voltakép- 

pen ezzel az ötlettel vette kez- 

detét azaviatikusok bevonásával 

megindult reklám-kampány. E- 

gyik nap estefelé ugyanis Phi- 

ladeiphia fölött szabályszerü 

gyászjelentés jelent meg min- 

denféle szinekben. A pilóta 

nagyszerű készséggel rajzolta 

fel a felhőkre a szöveget, mely- 

ből természetesen nem hiány- 

zott a temetési vállalkozó ko- 

porsóinsk és rendkivül olcsó 

kiszolgálásának dicsőilése sem. 

A vállalkozó csekély negyven 

dollárért minden exután elhalá- 

lozott üaletfelének elvugaszko- 

dását ilymódon fogja tudtára 

adni azoknak, akik az elköltő- 

zött iránt bármiféle formában 

érdeklődést mutattak. 

Egy virágkereskedő azonnal 

elleste a trukköt és a követ- 

kező estén káprázatos rózsacso- 

korral lepte meg a közönséget. 

Hat pilóta oly művészies virá- 

gokat füstölt. a felhőkre - a- 

miket alulról hatalmas fényszó- 

rókkal világitottak naeg, - hogy 

8 ilyet a világ még nem látott, 

Sérfi- 

a legujakb divat 
tavaszi kabátolk 

szerint a legfinomabb kabát- 

legolcsóbb beszerzési forrása 

I1fj. Weisz Ig 
készruha és szövetnagyáruh

ázában. 

és női 

és ruhaszővetek 
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nátz 

Satu-Mave, 1935 április 15. Hetfó 

Miért Vajjon 
hirdet a Friss Ujság*-ban. 
Vajjon; ha azt az összeget, anait 

az egyes allamok a béke jegyében 
fegyverkezésre forditanak, a népek 

boldogitására, munkaalkalmak megte- 

remtésére forditanának, nem jutná- 
nak-e előbb ahhoz a mindenki által 

hőn óhajtott valódi, hamisitatlan 

békéhez?,.. 
Vajjon: ha nem lennének polili- 

kusok, akkor is oly soká vajudna a 

béke megteremtése?. 

Tavaszi kabátok 
drencskók 

a legujabb divat szerini 

feltünően olcsón 

Fischer a C0. 
an 

P. Bratianu 21 sz. alat! 
kaphatók ! 

Sajnos azonban, az eredményt 

alaposan megrontotla néhány 

repülőgép, mert ezek milsem 

törődve a csekély hellyel, re- 

mekűl odapingáltak a csokrok 

közvetlen közelébe mindenféle 

sörreklámokat, egy fényképész- 

műterem pedig gépekkelnéhány 

jólsikerült portrét odavelitett a 

csokrok közelébe. 

Mi saturaareibeliek azonban 

maradjunk csak meg a jól be- 

vált módszerünk mellettés hir- 

dessünk továbbra is a Eriss 

Ujság"-ban, ez nálunk többet 

ér minden másreklámnál, mert 

ennek eredménye biztos s igy 

özleti forgalmunk derüssé váló 

egére pompásan viruló rózsá- 

kat varázsol. 
orrotsoc

or 
zozzztr 
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Hogyan lesz a férfiből 
fözelék a szerelem 

konyháján? 
- Milyen aparátust mozgat meg az 

anyai sziv? - Sejtelmes holdvilág és lek- 
város palacsinta, mint a férjvadászat 

mesterfogásaii 
- HMimerithetetlen rovat. 

Mottó: "Köunyebb szerelenabe esni, 
amikor nem vagyunk szerel- 
mesek, mint megszabadulni a 
szerelemtől, ha. már benne 
vagyunk." 

Bixonyára mindenki ismeri 
Daphnis és Chloe szerelmi ro- 
máncát. Olyan szép hőskőlte- 
ménye ex a szerelemnek, a- 
mely csak irói agyban szület- 
hetett meg, de a valóságban e- 
lő nem fordult. Ahogyan a bá- 
Jos pásztorlányka öntudatlanul 
is felkelti maga iránt a férüi olt- 
hatatlan, minden akadályt le- 
közdő szerelmét, ahogyan akét 
szív minden mesterkéliség nél- 
kül összeforc, hogy örök bol- 
dogságban egyesüljön egymás- 
sal, az még a varázslótudomány 
leghatásosabb szerelmi bájitalai- 
val sem érhető el e földi vi- 
lágon. 
A férj-fogás nagyon nehéz tu- 

domány. A ma Chloeja évezre- 
des tapasztalatokkal rendelke- 
sik, mégis ujabb és ujabb re- 
cepteket kell kiagyainia, ha meg 
akarja főzni Daphnist. Ám, a 
női cselszövés többnyire sike- 
rül: belehullisz a csapdába. Be- 
lehulisz, zaert nem vagy óvatos, 
moeg aztán egy kicsit magad is 
akarod - és különben is mond- 
juk, ugy ahogy van:a férfisor- 
sa a nő. Természetesen, hosszu 
az ut, aronban ezen az uton a 
nő kilartóan melletted van és 
kacéran csábit a csapda felé. 
Időközben megállsz, gyanakodsx 
de visszatérni nem vagy képes 

Azzal kezdődik, hogy észre- 
vesznek: 
- Ez az Andor egészen csi- 

nos fiu, azt hiszem hogy jó férj 
válna belőle. 
Már ki is vetették feléd a hor- 

got, de a herog végén nem gi- 
liszta, hanem serpenyős rosté- 

lyos lóg. amit ta olyan nagyon 
de olyan nagyon szeretsz. Mert 
te még nem is álmodsz a nagy 

tudnak felőled, amikor már tud- 

ted-e a gyereket. 
Az anyai sziv hatalmas apa- 

azt az üzletet, ahol vásárolsz, 
megtudja, hogy milyen az izlé- 

sed és nem győzöl csodálkozni, 
amikor születésnapodra kedve- 
sen eléd teszik azt a nyakken- 

szett, amelyet már annyiszor 
meg akartál vásárolni, de saj- 
náltad érte megadni az árát. 
Ahol étkezel, megtudják, hogy 
mi a legkedvesebb ételed és a- 
mikor résztveszel az első intim 
családi vacsorán, frapiroz a me- 
nü. Mind olyan fogást tálalnak 
eléd, hogy-mint szoktad mon- 

dani, - a pokolba is elmennél 
érte. És azalatt amig duskálsz 
a szádize szerint készitett től- 
töttpaprikában, amig nem győ- 
zől betelni a lekváros palacsin- 
ta finomságával, hálásan pislo- 
gatsz a lekőötelezően szives há- 
ziasszonyra. 
- Nagyságos asszonyom, a 

töltött paprika valami fenome- 
nális volt, de a palacsinta va- 
lóságos költemény. 
- Oh, nagyon őrülök, hogy 

izlik, de nem engem illet a di- 
cséret .. a lányom főzte.. ő 
sütötte. 
Te hálásan csókolsz kezet, 

miközben a füledbe csicsergik: 
i Szivesen látjuk máskor is, 
csak tessék bátran. máskor is. 

(Folyt. köv.) 
azsémz 

Lady Tutankhamen és nyolc 
Kleopátra alszik még Egyiptom 

szőke homokjában 
- Hovward Carter uj expedicióra indult. 

Mesés kincsek a királynésirokban? - 
(Er. tud) Howard Carter, a 

nagy egyiptológus, aki 12 év- 
vel ezelőtt Carnarvon lorddal 
együtt felfedezte Tutankhamen 
sirját, ismét nagy egyiptomi ku- 
tatóutra indult. Ezuttal Tutank- 

hamen feleségének a sirját a- 
karja felfedezni. Ügy tudják, 
hogy Ankhesenamen királyné 
sirja férjének sirjától nem mesz- 
sze fekszik, a Királyok Völgyé- 
nek szőke homokja alatt. 

ják, hogy kibez füznek gyen- 
géd szálak, hogy mi a kedvenc 
ételed, mi a kedvenc szined, 
hogy szereted-e a zenét, szere- 

rátust mozgat meg. Felkutatja- 

dőt, amely neked annyira tet- 

! 
í 

veszélyről, amikor már mindent 

Fenyődeszka kartelen kivül]j legolcsóbb árakon minden méretben és minőségben 

a Kósa cégnél 
szerezhető be. Munkagépeim olcsón ledolgozható 

TELEFON: 206. 

- De sok hónapi kutatásra 
van szükség, hogy pontosan 
megtudjuk, hol van a sir - 
mondotta Carter, de, aki már 
teljesen felkészült az expedicióra: 
- Csak akkor kezdhetjük meg 
az ásatásokat, ha már pontosan 
ismerjük a sir fekvését. Ugy 
kellidolgoznunk, mint a detekti- 
veknek, nyomról-nyomra kell 
dolgozuunk. hónapokig és ta- 
lán évekig. 
Egyiptomban nyáron nem le- 

het intenziv kutatómunkát vé- 
gezni a rettenetes hőség miatt. 
Carter ezért a nyári hónapokat 

: 

tölti Angliában és tavasszal in- Í 
dul egyiptomi kutatásaira. 
A Királyok Völgyében több 

egyiptomi királyné sirja fekszik 

mint amilyeneket a Tutank- 
hamen sirjában találtamm - mon- 
dotta az angol kutató - de le- 
hetséges az is.hogy nagy mun- 
kával feltárjuk a sirokat és nem 
találunk benne semmit, csupán 
homokot és kavicsot. Sok sírt 
ugyanis már századokkal eze- 
lőtt kiraboltak. 
Az egyiptológusok nagy álma 

már igen régen az, hogy a hi- 
res Kleopatra királynő sirját fel- 
fedezzék. Carter dr. nem tartja 
valószinünek, hogy ezt a sirt 

1 megfalálja. 
- Először is nyolc Kleopatra 

nevü egyiptomi királynét ismer 
a történelem, - mondta - a 

s Carter reméli, hogy Lady Ank- 
hasanamen sirján kivül más ki- 
rályné-sirokat is fel fog tárni. 
- Lehet, hogy még csodála- 

tosabb kincseket fogu ik találni, 

hires Kleopatráról pedig csupán 
egyetlen megbizható adatunk 
van: Pilutarchos életrajzának 

jegyik rövid, de bámulatos feje- 

Mi lesz a butorokkal? 

zete. A többi csak legenda. a- 
melyeken nem lehet elindulni 

(-ápr. 14) Vajjon: mi fog 1 ban csődöt mondott. Legfeljebb történni azokkal az ingóságokkal, 
butorokkal, üzletberendezési 

tárgyakkal, árukkal, amelyeket 
az elmult hetekben tömegesen 
szálitottak el fizetni nem tudó 
adósoktól? Egyelőre ott hever- 
nek gazdátlanul a különbőző 
hivatalok folyosóin, vagy az e 
célra kibérelt Római kerti rak- 
tárban, Sokszor egymás hegyén, 
hátán ugy, hogy maga a tulaj- 
donos sem ismerne már rájuk. 
Ezek a butorok és ezek saz 

ingóságok beszédes szimbólu- 
mok. Nincs az a memorandum, 
ujságcikk, parlamenti felszólalás, 
vagy deputáció, a mely hatáso- 
sabban tudná feltárni a helyze- 
tet. Annyi bizonyos, senki sem 
engedné meg, hogy elszállitsák 
a szobájából a ruhásszekrényt, 
vagy az ebédlő-asztalt, ha volna 
pénze adót fizetni. Egyetlen ke- 
reskedő sem hagyná, hogy 
üzletéből elszállitsák a pultokat 
és raktárából az árukat, ha vol- 
na pénze. Sőt az is egészen bi- 
zonyos, hogy maguk a végre- 
hajtók sem szivesen nyulnak 
az adóbehajtás e kegyetlen esz- 
közéhez, a mely végeredményé- 
ben még csak nem is mutatko- 
xik eredményt hozónak. Bizony 
a legnagyobb részük exeknek 
az ingóságoknak az ócska pi- 
acra kerül, Az adózó tönkre- 
megy bele és a kincstár talán 
még annyit sem tud behajtani, 
mint amennyibe az elszállitás 
vagy az elraktározás kerül. 

Megállapithatjuk, hogy a vég- 
rehajtásnak ez a módja általá- 

mint utolsóékenyszereszköz volt, 
hatásos olyanokkal szemben, 
akik látták, hogy mások ingó- 
ságait elszállitják. Megtudták, 
hogy asost már nem üres fenye- 
getésről van szó és még a le- hetetlenséget is megkisérelték, 
hogy fizessenek. Ezek a butorok 
és ezek az ingóságok arról be- 
srélnek, hogy esztendők óta az 
egész adókivetés voltaképen il- 
luzórikus volt Fantasztikus adó- kat vetettek ki és fantázia-szá- mok szerepeltek a költségve- 
tésben. A jövedelmi adóknak 
egyetlen fedezete a jövedelem. 
A kincstár, illetve az adókivető- 
bizottság tulbecsülte az adózók 
jövedelmeit. Most derült ki, 
hogy mégsem a jövedelem a 
fedezet. Hanem a ruhásszek- 
rény, vagy a pult. Ezekre a- 
zonban nem lehet adókivetést épiteni. Különösen beszédes 
tabulság mindez most, amikor 
azt olvassuk, hogy a pénragy- 
miniszter az elszállitott ingósá- 
gok néma tiltakozása ellenére 
is, komolyan gondolkodik a 
kercsetiadó ujabb felemeléséről. 

Ae élkezés gondját egondját 
könnyen megoldja a 

Viktóriában 
Complette reggelikávé, vagy 

tea 20. -lej 
Egy szelet vaj .-. 
Ebéd, vagy vacsora menü 30. 

Ezenkivűl megkapj 
lapjait, legjobb italokat. 

Esténként eigányzene 
muzsikál. 



100 április 15. 
zanak 

HIRJEK 
Tücsök - dalok. 

Olykor a lány legénykedni szeretne, 

Ugy tesz. mintha könuyüszerrel fe- 
ledne, 

De a cérna mégse kötél, 

A fehérnép könnyekből él. 

Pedig legénykedni csak igy lehetne, 

Hogyha torkaszakadtából nevetne. 

Amelyik lány legénykedni szeretne, 

Mig csak szuszog iskolába rnehetne, 

Mégse állna ugy a helyén, 

Mint az arra termett legény, 

Mert ha minden virág szálfa lehetne, 

As ördög is favágónak mehetne. 

( 

A USÉm 
ünnepére készülő lélek hangula- 
tában gondoljunk egy nemrég 
elhunyt román ügyvéd elméleté- 
re, akit nem közönséges filozéófi- 
ai vénával áldott meg az Isten, 
aki nyugodt kedélyhangulata de- 
rüs bölcsességével mérlegelte a 

dolgokat és valami nem közön- 

séges tapasztalás adta gyakorla- 
ti érzék felsőbbségével szólt hoz- 
zd a nemzetiségi problémához. 
Szivősan ragaszkodó ember volt 
a fajához, de komoly mérséklet- 
tel itélte meg a nemzetiségi kér- 
dést, melyet köveikezetesen az- 
ral az érdekes és bölcs szenten- 

cidval intézett el: 
,Bámulatos, de nem természe- 

tes az az ellentét, mely mind- 

untalan hiélesedik román és ma- 
gyar között. Pedig ennek a kél 
népnek közös hivatdsa van. Er 
a közös hivatás abban dll, hogy 
szemben a világ különböző filo- 
zófiai áramlatával együttesen 
képviseljék Európa délkeletén a 
a - vidámság hangulatát. 

Végtelenül sajnos, hogy piliti- 
kusaink legtöbbjénél ismeretlen 
ez az elmélet. Pedig ha gondol- 
koznának egy kissé felőle, talán 
rájönnének, hogy annak a néhai 
ügyvédnek a román és magyar 

nép közös hivatásáról kiformált 
elképzelésében több bölcsesség 
van, mint a Monilorul Oficial 
összes évfolyamaiban. Mert hi- 
szen Istennek a vidám lelküem- 
ber kedves és nem a szomoru. 
Miért legyen tehát siralomvölgye 
a földön 91.. Legyen az elköpet- 
kező kusvéi valódi ünnepe az 
emberiségnek, legyen most már 
végre egyszer valódi ünnep a 
világon I.. És lesz, ha a fentebb 
ismertetett elmélelet valóra vált- 
ják !... Miennek reményében ki- 
vánunk olvasóinknak vidám és 
nyugodt kucvéti ünnepeket!... 

Svetterek 
Kötött szővőtt- 

áruk 
gyári lerakata 

legolcsobb beszerzési forrás 

Mermelstein 
cégnél 

P. Brátianu 7. 

Eungross és em detail 

FRISS UJSÁG 

Ujabb és legujabb a 
m avansi kabát. ruhakeolmóéket 

selyemujdonságokat láthatunk s 

Spitz Bela 
eég kírakatában 

, Str, Stefan cel Mare - ucca sarok 
Er 

- A ,Klub' 

atlakult Melchner féle mula- 

videsen dobra kerül. Alig egy 
néhány hónspja, hogy a legbi- 
sarabb elnevezéssel, a legmeg- 
ejtőbb kultur-mázzal, hat fotőj- 

elnevezéssel - A Magyar Párt elnőke 
a levélcimzés censurázása 

tóhely és kártya Sangereirő- 
umegfeledkezve saját 

jel, három tulajdonossal és egy 
féltucat eroupierrel megalakul! 
Satumarenm az „Agrár-Klub", 

mely nemsokára dobra kerül. 
Az egyik beugrasztoti volt társ- 
tulajdonpos, -mint birlik- bün- 
vádi feljelentés kapcsán el a- 
karja árvereztetni a klub be- 
rendezését, 

küldeményeket 

e
a
m
s
z
a
e
e
n
 

mert ebbe a kétes 

üzletü Sangereibe fektetett pén- 
zét nem látja biztosítottnak. Er- 
ről a pinka-kultusza mulató- 
helyről még nagyon sok mon- 
danivalónk lesz és ezzel majd 
legközelekbb bővebben foglal- 
kozunk. Egyelőre csak annyit, uüzgylet, mely elől 

hogy Dr. Doros Sándor kir. köz- 
jegyző már hetekkel ezelőtt 
leköszönt a Klube elnőki tiszt 
ségéről, mert az olt folyó dol- 
gokat nema nézhette megcső- 
mőrlés nélkül. 

gyermekkocsi egyedelá- 
rüsitási helye HERR- 

Satu-Mare Bul Basar 
bilor 11. Telefon; 251 

1 

- Ez is keresetmód. A mai 

muukanélküli világban érdekes 
módon kamatoztaltja 

ellen. Ismeretes, hogy a posta 
ürleti 

érdekeiről - a közönségnek 
előirta, hogy a leveleken a 
helynév és ucca csakis állam- 
nyelven irható és a román mel- 
lett magyarul is helységnevexzett 

nem kérbesi- 
tette, hanem visszaküldte, illetve 

megsemmisitette. E képtelen 
rendelkezés ellen Bethlen 
György grólf felszólalt a pósta 
vezérigazgatóságnál, hol ez el- 
járást megnemengedeti vissza- 
élésnek minősitették, mert a ve- 

zérigazgatóság rendelets szerint 
a magyar helységnév csak ki- 
huzandó, de a küldeményt a 
posta kézbesiteni köteles, lévén 

a levélküldés kétoldala jog- 

a bélyegdij 
leróvása után a posta egyolda- 
lulag nem ftérket ki. 

Értesités. 
A „Nagykárolyi Takarék- 

pénztár Egyesülete közli, hogy 
a kényszeregyezséget a zálau-i 

fTörvényszéknél visszavomta s 
az adósság-rendezési törvény- 

ben előirt egyezséget a betétek 
többségét képviselő betétesek- 
kel megkölötte, ami a törvény 

értelmében az egyezséghez ed- 
Bukarest 

ben kiváló állatiseneretét Varga 
Péter kiérdemesült udvari va- 
dász. A főváros legforgalocasabb 
utcáin kószál és ha gazdája 
vesztett, luxusebet lát, barátsá- 

gosan hivja magához, akasztja 
vezetőszijjra és hazavivén, aleg- 

elterjedtebk hirlapokban apró- 
hirdetés utján keresi meg amó- 
dos tulajdonost, aki aztlán ked- 
venc állata megtalálójának szi 

vesen tériti meg a néhány napi 
tartási és hirdetési köliséget 
sőt azt is lehetővé teszi, hogy 
avolt vadász tisztességesen meg- 

étljen. 
- A memelvidélé néme- 

tek ügye. A Litvániához tarto- 

zó Memel vidék német lakós- 
sága között a hatóságok nagy- 
szabásu összeesküvést lepleztek 
le. A litván hadbiróság most 
négy németet halálra itélt, egyet 
életfogytiglani és 18 vádlottat 
10 évi börtönbüntetéssel sujtott 
Németországban óriási tünteté- 
sek vannak a halálos itéletek 
miattt Litvánia ellen. 

Hirdessen a 

„réss Ujság ban 

génység élelmezési 

dig még hozzá nem járult be- 
tétesekre is kötelező s ezen 
alapon a juliusban esedékessé 
váló részlet kifizetését mnár most 

megkesdette. 
Nagykárolyi Takarékpénztár 

Egyesület, 

- Külföldi utlevéllel érhe- 

xök nem vállalhatnak mun- 
kat az országban. Bucuresti- 
ból jelentik: Intézkedés készül 
a külföldi államokban már ré- 
gebben érvényben levő rend- 

lszer bevezetésére, amely szerint 
laz idegen utlevéllel érkezők az 
országban munkát nem vállal- 
hatnak. A jövőben a beutazási 
vizumok szövegében fel fogják 
tüntetni, bogy az utlevél tulaj- 
donosa munkát nem vállalhat. 
A jelenlegi tartózkodási enge- 
délyeket a jövőben nem fogják 
meghosszabbitani, csupán azok 

számára, akik az ipari vállala- 
tok nyilvántartásaiban nélkülöz- 
hetetlen szakemberekként sze- 
repelnek. 

- A malmokban is ott ül 

a fináno. Ez a legujabb meg- 
lepetés. A malmok őrléséit ugy 
ellenőrzik, hogy minden ma- 
lomba beültették a fináncgárda 
egy emberét. Ha igy haladunk, 
maholnap létszám emelést fog- 
nak kérni ők is, mert neu lesz 
elég emberük az ellenőrzésre. 

I Tavaszi 
gyapjuszövet 

ujdonságoft 

Juliu WIlő] Gyula 
szövetnagyáruházába 

megérkeztek. 

Feltűnően Olegó 
szabott árak mellett. 

- Adóbonnal fisethetünk 

még egy évig. A pénzügymi- 
niszter legujabb rendelkezése 
szerint az adóbonok fizetési ér- 
vényét meghosszabbitották 1936 
április 1-ig. A rendelkezés alap- 
ján egyelőre csak az állami 
egyenes adó 85 százaléka e- 

gyenlithető ki bonnal, de csak 
az 1931 december 31-ig fenn- 

álló hátralékok. 

- Ismét kaphatók a hir- 

- Egy volt minisster kri- 

tikája a költségvetésről. Mad- 
gearu volt pénzügyminiszter a 
köliségvetés vitájában kimutatta, 
hogy 1934-ben a liberális kor- 
mnány 12 ezer uj hivatali állást 
létesitett. A költségvetésben sze- 

replő megtakaritások nem ész- 
szerüek, mert mig a katona- 

tisztek fizetését emelték, a le- 

költségve- 
tését 67 millióval csökkentették. 

- Drummer és Weisz keres- 

kedelmi ügynökségi irodája Sir. 

Horia 1 szám alati van. 

- A postán érkező áruk- 
hoz is émport engedély kell. 

A vámbhivatalamoz rendelet jött, 
amelyszerint a postacsomagok- 
ban érkezett kontingált áruk 
behozataláhox importengedély 
szükséges akkor is, ha a posta- 
csomagértéke 20001.-nél kisebb. ! 

neves Malild és Előpataki- 

gvógyvizelk. A bodoki gyógg- 

források kutkezelősége Satuma- 

ren, Cusa Voda 30 szám alatt 

lerakatot létesitett. A hires Ma- 

tilde és Előpatakie gyógyásvány- 

és étteremben ismét kapható. Bor- 

ral vegyitve kitünő üditő ital. 

Raktáron tartunk husvéli kóser 

Matild" ásványvizet is. Tele/on 

2 és 175. 

- Uj rendszerü repató 
gépet konatruált Crisan Valér, 
az Aiud-i állami liceum szám- 
tanára. Lényege, hogy képe 
minden kifutás nélkül, egy! 
ből felemelkedni, s egyhelybe 
a magasban maradni. Gyakor 
lati beválása esetén nagy fo 

dulatot jelent ez a találmány 
repülés történetében. 

viz minden jobb füszerüzletben 
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MOZI. 
IETI MUSO: 

Hétfőn fél 8,- fél 10 órai kez- 

dettel: a Sanghai fogolynő Ri- 
chard Dix izgalmas drámája. 
Előtte világhiradó és szines Sil- 
ly. Helyárak: bélyegekkel e- 
gyütt: 13-18-23 és 28. Leu. 
Kedden és szerdán 6 és 9 

órai kezdettel 
aoSzezone 13 felvonásban és a 
Sanghai fogolynő Richard Dix 
drámája. Előtte világhiradó és 
szines Silly. Helyárak 13 - 18 
23 - 28. Leu bélyegekkel e- 
gyütt. 

E 

A hét humo 
A korzón. 

- Kisasszony, nem láttuk mi már 

egymást egyszor a budapesti állat- 

kertben? 

- Az lehet. Ön melyik ketrecben 
volt? 

- Drágám, itt a szabószámla ! 

- De hiszen tegnap fizettena ki... 

Ja... Te voltál? 

Higyje el drágán, a szivem 
mnaég ma is csak 20 éves. 

- Sajnos, csak a szive. 

* 

- De szép brilliáns gyűrüd van, 

Kitől kaptad ? 
- A nagybácsimtól! 

- Hm! Akkor vagy a brilliáns 

nem az igazi, vagy a nagybácsi. 

A jésmőnél. 
i Egy helybeli urról mesélik, hogy 

elment egyik jósnőhoz. A jósnő meg- 

nézte az illető ur tenyerét és mo- 

solyogva igy jövendőlt; 

- Csupa jót látok az ön jövőjé- 

ben uram. Hosszu ideig nem lesz 

betegség az ön közelében.., 

No és erre azt rmondja, bogy jó ? 

dupla müűsor: 

- dühöngött a szóban forgé ur - 

hiszen én orvos vagyok, 

A Dáciában. 
Schilfer Jeromos beszéli az 

ebédutáni feketekávé mellett: 

A litván zsidó, aki tudvalevőleg 

igen szellemes zsidó réteg, találko- 
zik a barátjával. Hogy vagy, hogy 

vagy ? - kérdi. 

- Baj van. Leégett a házam. 
- Nagy baj, nagy ba. 

- Nem olyan nagy a baj, mert a 

biztosító elég rendesen megfizette. 

De mégis nagy a baj. mert sokat 

kellett pótolnom. 

- Nagy baj, nagy baj. 

- Nem olyan nagy a baj, 

jól kiadtana egy generálisnak. 

- Akkor nincs baj, nincs baj. 

- De még mindeg nagy a baj. A 

generálisnak viszonya van a felesé- 
gemnamel. 

- Nagy baj, nagy baj. 

- Nem olyan nagy a baj, mert 

viszont nekem meg a gonoerális fe- 

leségével van viszonyom. 

- Akkor mincs baj, nincs baj. 
De még mindig nagy a baj, 

mert én a generálist apró generáli- 
sokkal lepem meg, ő pedig engem 
egy tucat bucherrel... 

TANULÓT 

mert 

felveszek a ESH-nyomdába , 
Satu-Mare Str. Cuza Voda 8. 

IPRÓRIADBTE9AK 
Egy szó egy Leu, vastagabb betüvel 
ket lei. Állástkeresőknek 500/, enged- 
mény. Legkisebb hirdetés 20 lei 
Jeligés levelek cimét a kiadóhivatal 
nem kőözli. Hátralékban nem levő 
előfizetőinknek egy 10 szavas apró- 
hirdetést havonta egyszer ingyen 
adunk. 

„DACIA] 
ujoman átalakiíva 
MEGNYILT 

Ugyancsak megnyilt a ká- 
véház beffetje is, Román, 
francia és magyar kony- 

ha, választékos zóna 
reggelik 

BSörszisom nyitás! 

.Ursus Extra. tavaszi sör 
ésa világhirü English- ű 
Porter" (a la München) 
kerülnek CSAPOLÁSRA 

Olcsó polgári árak! 

öltöny és felöltő 

HÖLGYEKNEK 
kabát és costűm 

/ 

SZÖVET 
ujdonságok 

tavaszi idémyre beér- 

keztek és azok 

LEGOLCSÓBBAN 
kaphatók 

Jámul Iguált 
posztóáruházában 

FÉRFIAKNAK! 

uenzza 

Tavaszi 
sz v 

Hinom gyapjus 

8 elt ujdoa 

SATU-MARE 
Str. Stelan cel Mare 1. 

[ 
meglepően olcsó árak mellett beszerezhetők 

zövet és posztónagyáruházában 

gek 

árban beváltok 

Srosz Bernát" 
érázs és ékszerész 

megérkentek és bánnuslatosan 

Törmelék aranyat és régi ezüstéi 

régi arany fogakat és briiansot a legmagasahb 

PbP. Bratianu 9 szám alatt 
Japán démping érák 

eleső árban haphatók 

Muüvészi kiviteli 
dJapán disztárgyak 

Vázák stbi 
képkeretezések 

legelőnyösebben 

CGierendüas-nél 
Sér Crisam 

Városi bérpalota l 

szssysmera 

Szeplő, májfeli és pahanác 

ellem használjon 

BéP0s s. . 
Kapható 

APOLLÓ 
erogueriaában 

St. Stefan cel Mare 12 

NŐ patet 
Tavaszikabato 

TNS 
a legmagyob választélkban 

P. Bratianu Városi bérpalota 

zé 
KLEINELE 

készruha áruházában a legolcsóbban szerezhetők be. 

háztartási 
a legolcsóbban kaphatók 

Auelut - 
mSámuel 

vasáru-üzletében 
Calea Traian A. 

Keziyük, 

harisnyák. 

füző anyagok 

legujabb férfi- és női 

divatcififiel 
dus választékban és feltü- 

kaphatók 

erez 
divatáruházban 

P. Bratiamu 2. 

javitó- mihalya 

Pató Béla 
műszerész 

Scaiumare, P. Bratianu 7. 

! 
legjobb 

sen . ssámoló - és a ezjet Zónát 

Masiétiedények, IrŐgé] szsrborogep és a legjebb Sört 
cikkek speciális a kis 

Daciában 
kapja 

mizz 

a ixléses 
és cicsó Kéziratokat nem adunh vizsze. 
üzleti Minden cikkéri annak 
nyomtat- Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre ványalban válaszolunk levőiben. 
ken ' Rér- Előfizetési árak: 
jen ráraján Romániában : egy évre 200 Lei 

atot. Bankoknak, gyáraknak, részvény- 
zzszsztzzztszzazmzzzszzsay társaságoknak, cluboknak egy évre 

eser Let. 

a Hirsoh féle 
nyomdaiműintézet 

Hérdeseen a 

Fréss Ujság-an 

nieiss Ujság? 
Függetlem pelitikai, kör- 
gazdasági és társadalrai 

az a nézet, hogy izléses hetilap 
nyomtatvány nélkül is Szerkesztőség és kiadókvatal : 
elérhetünk üzleti sikert. Satu-Mare. 

Str. Mircea cel Mare No. 59. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó- 

tulajdonos: í 

Jolátny B. Zoltán 

irója felel. 

Magyarországon : egy évre 16 P 
Jugoslávidban: egy évre 100 D 
Csekszlovákidban: egy évre90. 

zoei 


